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Předmluva

Tento dokument (EN 14052:2012) vypracovala technická komise CEN/TC Ochrana hlavy, jejíž
sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním



identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14052:2005.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Příloha C uvádí podrobnosti o podstatných technických změnách mezi touto evropskou normou a jejím
předchozím vydáním.

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Pokroky v materiálech a konstrukčních metodách umožňují vývoj přileb, které mají vyšší technické
parametry než ostatní typy všeobecných průmyslových přileb.

Přilby shodující se s evropskými normami poskytují soubornou ochranu hlavy pro všeobecné použití
při práci v průmyslu:

průmyslové přilby chránící při nárazu hlavou vyhovující požadavkům EN 812;

průmyslové ochranné přilby vyhovující požadavkům EN 397 a

průmyslové přilby s vysokým stupněm ochrany vyhovující požadavkům EN 14052.

Průmyslové přilby chránící při nárazu hlavou jsou určeny pro poskytování ochrany uživateli proti
účinkům nárazu hlavou na tvrdé nepohyblivé předměty, který může při dostatečné prudkosti způsobit
tržné rány nebo jiná povrchová zranění. Nejsou určeny pro poskytování ochrany proti účinkům
padajících nebo vržených předmětů, nebo pohybujících se nebo zavěšených břemen. Průmyslové
přilby chránící při nárazu hlavou mohou mít kromě závazných požadavků schopnost tlumení nárazu
při nízkých teplotách, být odolné proti plameni nebo mít elektroizolační vlastnosti.

Průmyslové ochranné přilby jsou určeny zejména pro poskytování ochrany uživateli proti padajícím
předmětům a nejsou určeny pro poskytování ochrany proti nárazu mimo vrchol. Závazné požadavky
pro přilby zahrnují také odolnost proti plameni. Kromě závazných požadavků mohou přilby tlumit
nárazy při velmi vysoké a velmi nízké teplotě, mohou mít elektroizolační vlastnosti, odolnost proti
boční deformaci a poskytovat ochranu proti rozstříknutému roztavenému kovu.

Průmyslová přilba s vysokým stupněm ochrany poskytuje větší ochranu před padajícími předměty,
ochranu před nárazy mimo vrchol a ochranu před průnikem razníku s plochou čepelí. Je rovněž



vybavena upevňovacím systémem, který vyhovuje závazným požadavkům na uvolnění a účinnost
systému. Přilba má stejnou odolnost proti plameni jako průmyslová ochranná přilba a poskytuje
stejnou doplňkovou ochranu proti dalším rizikům s výjimkou boční deformace.

Technická komise, která připravovala tuto evropskou normu, je si vědoma, že mechanická tuhost má
význam pro bezpečnost uživatele. V době vypracování této normy však nebyla žádná metoda
zkoušení platná. Z tohoto důvodu nebyly začleněny žádné požadavky vztahující se k mechanické
tuhosti.

Konstruktéři jsou vyzýváni, aby tam, kde je to potřebné, zakomponovali prostředky na ochranu
sluchu, očí a dýchacích orgánů do konstrukce přilby. Návrh a provedení těchto dalších ochranných
funkcí by měly být pokud možno v souladu s příslušnou evropskou normou pro tyto výrobky. Pokud to
není možné, výrobce upozorní na všechny kompromisy prostřednictvím informací poskytovaných
s přilbou.

Nošením přilby vyhovující požadavkům této evropské normy se sníží, ale nevyloučí pravděpodobnost
úrazu hlavy. Rozsah ochrany, který může poskytnout, je omezený. Posoudit vhodnost přilby k danému
účelu na pracovišti zůstává na zodpovědnosti zaměstnavatele.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví fyzikální požadavky, požadavky na provedení, zkoušení a značení
průmyslových přileb s vysokým stupněm ochrany.

Průmyslové přilby s vysokým stupněm ochrany, jak jsou uvedeny v této evropské normě, jsou určeny
k poskytování ochrany uživatele proti padajícím předmětům, nárazům mimo vrchol a proti
následnému poranění mozku, fraktuře lebky a úrazům krku.

Tato evropská norma zahrnuje povinné požadavky týkající se všech průmyslových přileb s vysokým
stupněm ochrany a další doplňkové technické požadavky uplatňující se pouze tam, kde jsou výslovně
deklarovány výrobcem přilby.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


